



民生报道部主办 倾情服务百姓 真情关注民生

电话:2349995

民生关注

弘扬中医国粹 护佑百姓安康



■本报记者 王雁南 梁琨
本报通讯员 刘雪华 魏皓 摄影报道

10月21日一大早,记者一行来到金乡县金兴商贸城西环生所。推开诊所大门,古色古香的装饰闯入眼帘,“同和堂”的牌匾格外醒目。在大厅的右侧,李树春正端坐在桌前,右手三根手指摁压着病患的手腕,不时与病患交流着。

60岁的李树春是“同和堂”的第四代传承人,他40多年如一日,用精湛的医术,解除病人的痛苦,在坚守中,让中医药走进千家万户,护佑着一方百姓的安康。

►为病患 仁心妙手解烦忧

上午十点左右,诊室内已挤满前来就诊的人。大家取号、排队、叫号,耐心等待,秩序井然。对每一位病患,李树春都会仔细地望、闻、问、切,开方、拿药,即便候诊的时间有点长,也未曾有一位病患显出不耐烦的情绪。

“李大夫,上个疗程的药我已经吃完了,感觉好多了。您再帮我把把脉,看看还需要再吃吗?”家住羊山镇杨庄村的杨大爷,今年已76岁,他全身关节疼痛多年并以髌骨内侧最为严重,腰背向侧无法挺直,辗转各医院均未得到有效治疗。经过李大夫两次诊视,服用汤药后,杨大爷全身关节疼痛症状得到明显改善。

翻阅李大夫的就诊记录,发现他诊治

的病患遍及各地,有金乡的、周边县市区的,也有菏泽、青岛、淄博、天津、安徽等地慕名而来的。

天津的鹿女士就是受益者之一。29岁的她原打算步入婚姻殿堂,但却出现右下肢及下眼皮皮肤起红疹逐渐扩大并融合成片溃烂流水,辗转各大医院多次就治疗半年后,病情仍未得到缓解,为此婚期一推再推。“去年10月,听朋友提起金乡的李树春大夫,抱着试试看的心里找到李大夫。喝了几个疗程汤药,皮肤病竟好了。”采访时,鹿女士激动地说。她终于如愿以偿穿上了洁白的婚纱。为表达感谢,鹿女士还专程送来精心制作的一面锦旗。

一切为了患者,是李树春牢记在心的神圣使命,他一直秉承“医之精诚”的祖训,兢兢业业,不越雷池,以病为师。他对所有患者一视同仁,总是耐心细致地询问了解病情,解答他们的疑惑,为他们制定有效的治疗方案,不仅让众多患者获得了康复,也让患者感受到浓浓的关爱,赢得了患者和家属的赞誉!

►为医术 漫漫求索学习路

李树春出身中医世家,是“同和堂”第四代传人。从其曾祖父时期,家中便有着李家独到的医学研究和经验,特别是在不孕不育、高血压病、糖尿病以及心脑血管病、骨关节疾病、肿瘤等疾病治疗上取得了较好疗效,尤其在妇科疾病治疗上更有他的独到之处。

方和许倩因工作需要,长期居住在宁波。妻子许倩发现怀孕,两人激动不已,几周后,B超检查竟发现胎儿没有胎心。夫妻俩跑遍了当地的10多家医院,西医大夫都劝说放弃治疗。绝望之时,方和许倩在老家的同学说到李树春,于是便慕名前往。“李大夫了解情况后看完诊后,也只说‘试试看’。我们也只能抱着‘试试看’心态,喝了几副汤药后,再去B超,竟然有胎心了。”谈起当年的经历,方和许倩仍按捺不住心中的喜悦。如今孩子已经6岁,每次回金乡老家,他都会带着孩子去看望他心中的恩人——李树春。

“双侧输卵管堵塞,服用汤药几个疗程后,竟受孕了。”“久治不孕,经过几个月的治疗,如今已受孕26周。”……一个个成功案例,堆筑起李树春从医路上的掌声与鲜花,也给了他莫大的支持和鼓励。“谢先生的媳妇怀孕了;肖云镇的肖女士9年不孕因此离了婚,治疗后现已有7个月的身孕……看,每个月都有不少朋友给我报喜呢!”李树春很幸福翻阅着微信中的照片,眼里流露出满满的成就感。

“中医、药典都不是独立存在的,应跟随时代更迭,让中医在瞬息万变中得以传承。”李树春年轻时,父亲便传授其中医药理论,令其苦读经典,以四诊合参为根本,注重健脾胃固中焦生血气为基础。在从医过程中,李树春发现当今人群多痰湿多瘀寒多湿毒体质,为此结合扶阳祛邪向外枢转痰湿瘀寒毒为关键,在祖传方药基础上,

不断实践总结及改进,在用中药调理内外妇儿疾病为更好地服务病患,四十余载的从医生涯,李树春从未间断过对中医医术的漫漫求索。尤其近年来,县卫健局对全县中医药事业进行了大力扶持,多次邀请省内知名中医专家对县内30多位中医进行专业指导,还经常组织公益性中医义诊活动,李树春每次都像小学生一样虚心认真学习和交流。时至今日,他每天早晨都早早起床看书学习,晚上再累也要写总结,每年还自费外出学习10余次。

►为传承 薪火相传五代人

在李树春为络绎不绝的病患诊视时,坐一旁的儿子李海桥,认真仔细、有条不紊地记录父亲的医嘱和用药。在众人眼里,李海桥已成为“同和堂”的第五代传承人。

“为了传承,只要有愿意学的,我都会认真教,好让他们也去救治更多的人。”李树春说,由于一些惠民政策的相继出台,现在基层医疗中医报销比例也逐年提高,越来越多的老百姓认可中医并接受中医诊治。“扎根基层这么多年,但也深感健康金乡责任之重。我们也将继续把中医药发扬光大,让‘同和堂’继续为金乡县人民群众的健康贡献出自己的一份力量。”李树春说。

“受父亲潜移默化影响,作为新一代的中医人,更应该有魄力,有激情,有行动,成为执着追随中医的‘火炬手’,把祖先留下来的宝贵遗产继承好、发扬好。”作为第五代传承人,李海桥从山东中医药大学研究生毕业后,本打算留在大城市发展,最后,他还是选择回到父亲的身边,他说:“看到那么多病患向父亲报喜,表示感谢,我也被这种情感深深感染了。我决心也要做父亲那样的中医人,造福百姓,传承中医。”



如何救助路边拾荒者

10月16日晚8时,市民王女士拨打本报热线2349995反映,她说,在火炬路与红星路交叉口的东南角处,有一位老年男性拾荒者,面前堆着一个个鼓囊囊的塑料包或编织包。她说,如今天气一天变冷,像这种在大街上的部分拾荒者或流浪人员应该如何救助呢?她还向本报咨询,如遇到这类人员,市民是否可以替他们求助,又该通过哪些渠道求助?

“当晚因阴天,天气寒冷。看着这位老年人挺可怜,还上前询问老人有没有吃饭,是否需要帮助?老人支支吾吾也说不清楚。”王女士在电话中告诉记者,然后便去周边采购了一些物品,给老人送了过去。

接到王女士的热心来电后,记者便前去查看,确实在路口看到这样一名老人。当记者上前询问老人一些情况,他仍支支吾吾,不愿向记者透露,当记者问其是否愿意前往救助站时,老人表示自己并不愿去救助站接受救助,便拎起东西离开了。

“有些人不愿意去救助站,但有些人可能愿意去救助站。如果我们在路边遇到愿意去救助站接受救助的人,我们普通市民该如何做?”带着王女士的疑问,记者又拨通了济宁市第一救助站的电话,“任何市民都可以拨打110或2211940,代拾荒者、流浪者寻求救助,但如何救助以具体情况为准。如果对方精神异常,将被送入定点医院进行无偿救治。如果对方向志清晰,是否救助应以对方意愿为重。”市第一救助站有关负责人介绍,热心市民发现情况后,可及时拨打110或2211940进行反馈,救助工作本着“自愿求助、无偿救助”的原则有序开展。

厉行勤俭节约 反对铺张浪费

使用“公筷公勺” 共享“筷乐”

为规范餐馆、饭店公筷公勺使用,深化文明餐桌行动,自7月起,任城区市场监管局在全区餐饮单位全面推行使用“公筷公勺”,倡导文明就餐“食”新风。

为加强监管,该局成立督导组深入各餐饮单位开展督促指导,完善常态化巡查机制,加强监督检查,严格督促餐饮单位落实《食品安全法》《餐饮服务食品安全操作规范》等法律法规,统筹推进分类实施,通过夯实餐饮单位主体责任,强化自律,督促餐饮单位积极参与“公筷公勺”行动,主动自觉为客人提供公筷公勺,营造安全、健康、卫生、文明的用餐新风尚。

同时,组织执法人员进社区、进学校、进餐饮单位,开展“公筷公勺”主题宣传活动,发放“公筷公勺”倡议书,引导各餐饮单位通过加强自律、提升服务、塑造品牌、打造典型,展示良好的行业形象。通过报纸、电视、网站、微信公众号、张贴宣传画等多种形式对在餐饮单位推行“公筷公勺”的目的意义进行广泛宣传,印制并分发拒食野生动物、公筷公勺宣传画20000余份,拒食野生动物、公筷公勺即时贴8000余份,在全区8000余家宾馆饭店、餐馆、大中型食堂等重点部位,张贴展示使用公筷公勺公益广告、文明餐桌提示等,提醒用餐人员使用公筷公勺,养成文明用餐好习惯。

据统计,辖区目前已有6000余家餐饮单位积极配合“公筷公勺”行动,使就餐时“公筷公勺”成为每个餐桌的标配,自觉做到菜品明码标价,不欺不瞒;餐具具严格清洗消毒,趁热摆台,“一盆水一块布”洗碗刷盘;从业人员佩戴口罩手套,不飞沫传播污染;引导适量点餐、“光盘”“打包”,不铺张浪费;实行明厨亮灶,主动接受社会监督。 记者 梁琨 通讯员 郭怀清



10月25日又逢九九重阳节,为弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,仙营街道在辖区内陆续开展了丰富多彩的活动,让社区的老人们感受到来自社会的关爱,感受到了晚年生活的幸福。 ■通讯员 于治 摄

民生速递

军休干部举办趣味运动会

为丰富军休干部退休生活,满足军休干部的精神文化需求,10月21日上午,汶上县军休所举办了军休干部首届秋季趣味运动会。本次运动会设有套圈、夹玻璃球、投乒乓球、投飞镖、仿保龄球等5个比赛项目,参赛人员为全体军休干部。

比赛中,军休干部们热情高涨,奋勇争先,全身心地投入到比赛中,尽情享受健身运动带给他们的快乐,切实达到了“陶冶情操、强身健体”的比赛目的。

县退役军人事务局党组书记、局长邱伟峰说,举办此次趣味运动会是深化完善我县军休干部医养结合试点工作的重要举措,也是展示全县军休人员精神风貌一次盛会。他希望全体军休干部赛出好心情、练出好身体,把参加此次运动会作为强身健体、陶冶情操的好机会,充分展示军休人员奋斗不息、与时俱进、永葆活力的精神风貌。

经过激烈角逐,5个比赛项目均产生了一二三等奖。此次趣味运动会的举办不仅丰富了军休干部的精神文化生活,也营造出了良好的健康生活氛围,充分展现了军休干部“退有所为,退有所乐”的精神风貌。 陈圣青 何敬锋

我们的节日·重阳

爱满重阳

■本报记者 王雁南
本报通讯员 刘新红 孟祥宇 于颖 摄影报道

岁岁重阳,今又重阳。为弘扬中华民族敬老、爱老、敬老、养老的传统美德,曲阜市多地开展敬老节活动,营造了老有所养、老有所依、老有所乐、老有所为的和谐氛围。

10月23日,在小雪街道吉祥社区的文化广场上,148名老人欢聚一堂,观看演出,共庆重阳。根据老人的需求,街道领导和赞助企业还现场为吉祥社区80岁以上老人发放了四件套、鸡蛋、200元长寿金等礼品。围绕“敬老月”活动主题,老年大学志愿者为社区老人送上《好日子》《在希望的田野上》等精彩节目;《山里人乐的好潇洒》《相伴一生》等广场舞表演更是让老人感受到节日的幸福。

在陵城镇辛庄村,全村112位65岁以上老人则围坐在桌前,吃着糖、瓜子,闲话家常,现场气氛温馨和谐。现场,来自陵城镇的庄户剧团为老人们带来了一场热闹的表演。听着耳熟能详的曲目,有的老人不禁打起拍子。三句半、小品让老人们笑得合不拢嘴。辛庄村支部成员、志愿者齐上阵,为老人们端菜、倒茶。一张张温馨的笑脸,一声声亲切的问候,更增添了几分重阳亲情。此次重阳和谐宴,老人们吃得好、喝得好、玩得好。不仅丰富了老年人的精神文化生活,更融洽了村民间的孝亲氛围,推动了美丽乡村建设。

陵城镇团委还组织了一些青年志愿者、新时代文明实践志愿者开展了“金晖助老”行动,为结对帮扶的建档立卡贫困老人送去节日祝福和慰问。老人们都表示今年的重阳节过得真是不一样。

10月22日上午,王庄镇则在辛庄村老人幸福食堂内举办了百姓儒学节孝老敬亲宴。百姓儒学节,浓浓敬老情。为了这一顿诚意满满的饺子宴,一大早,热心村民和志愿者们便开始忙活了起来,有调馅、和面、擀

皮、包饺子的,还有洗菜、切菜、炒大锅菜的,现场好不热闹。不一会功夫,一盘盘包好的饺子就排好队准备下锅了。

中午十二时,在镇村干部的祝福声中,饺子宴正式开席了。色香味俱全的菜肴和热气腾腾水饺依次上桌,老人们围桌而坐,边聊家常,边品尝热气腾腾的饺子,喜悦之情溢于言表。老人们纷纷表示:“现在的社会真好啊!乡里也做得好,让我们这些老人不孤独,时时刻刻能感受到党和政府的关心和温暖。”

一系列活动的开展不仅让老人感受到喜庆与欢乐,更是留下了情,体会到温暖与关怀,也更好地营造出了“和睦邻里、互帮互助、敬老爱老、共创和谐”的浓厚氛围。

